

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La traida de aguas

Siguen las manifestaciones de agradecimiento y simpatías al alcalde, Excmo. señor Don Alfonso Torres, entusiasta paladín de la traida de aguas. Por el despacho de la Alcaldía son innumerables las personas que desfilan, felicitando al señor Torres, y a la corporación, felicitación que ruegan hagan extensiva al señor Ministro de Fomento.

Por adelantado, en nombre de Cartagena ya lo hizo ayer el Ayuntamiento y el Sindicato de Riegos enviando expresivos telegramas de agradecimiento al Gobierno.

También las principales entidades de Cartagena se han apresurado a telegrafiar al Gobierno dando las gracias y expresando su reconocimiento por los innumerables beneficios que la aprobación del proyecto para la Confederación Hidrográfica del Segura reportará a Cartagena y su campo.

En la próxima semana vendrá a Cartagena el ingeniero de la Federación de Industrias Nacionales señor Bergés, para hacer entrega al Ayuntamiento de los planos de las obras de construcción del pantano del Talavilla.

Como decíamos ayer, la ciudad se muestra jubilosa y agradecidísima al Ministro de Fomento señor Conde Guadalhorce, que con la más pronta rapidez, conpenetrado de las justísimas aspiraciones de Cartagena, ha llevado a la aprobación de sus compañeros un proyecto que constituye la prosperidad y la riqueza para esta región, que bien pronto tendrá la gran importancia que merece.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha salido para Granada, para reponer su quebrantada salud, la virtuosa Hija de la Caridad de la Casa Misericordia Sor Carmen Puertas.

—Se ha incorporado el alférez del regimiento «Cartagena» Don Fernando Pignatelli Carrasco.

—Se ha trasladado a ésta el joven maestro nacional Sr. La Aljorra Don Antonio García Sánchez.

—Han marchado a Los Alcázares el médico Don Fernando Oliva y su distinguida esposa D.^a Blanca Manzanares.

—Al Puerto de Mazarrón marchará mañana la distinguida familia del ex-alcalde don Manuel Zamora.

NOTAS VARIAS

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso y robusto niño la esposa del Gerente—Director del «Gran Hotel»; D. Ramón García.

Felicitamos a tan dichosos padres, así como a su tío el Director Propietario del mismo hotel D. Basilio Irureta.

ENFERMOS

Se encuentra algo mejorado en su enfermedad el decano de los empleados de la S. E. de G. N. don Rufo Cano Carrión.

El homenaje al Alcalde

En la redacción de este periódico se han reunido a las doce de la noche ocho personas, para el homenaje que en honor al alcalde se ha de celebrar el día 10 a las 9 de la noche, cuyo acto se designará oportunamente.

Mejoras en la ciudad

Han empezado los trabajos para dejar en mejores condiciones de urbanización y ornato la plaza de la Misericordia, en cuyo centro se ha de levantar en breve por el Ayuntamiento el busto del insigne poeta cartagenero Monroy, en honor a su memoria.

Se ha quitado el pequeño estanque que en ella había y se está levantando el piso para allanarlo todo.

En los cuatro extremos del jardín se colocarán otras tantas farolas, con lo que desaparecerá la obscuridad que actualmente reina allí desde que se hace la noche.

Una vez arreglada esta plaza, con el bonito jardín bien cuidado, iluminada, con el monumento a Monroy en medio y lo elegante y artística que ahora se alza al fondo la fachada de la iglesia del Sagrado Corazón, va a quedar un sitio de hermoso aspecto que honrará a la ciudad y a la vista en primer término de los forasteros que a Cartagena vienen.

Por esta mejora merece un aplauso nuestro activo Concejo Municipal y somos los primeros en tributárselo.

AYUNTAMIENTO

El próximo lunes 9 del corriente mes, a las 12 de su mañana, el Ayuntamiento celebrará la reunión ordinaria correspondiente al primer cuatrimestre del actual año económico y procederá al despacho de asuntos conforme al artículo 126 del Estatuto.

Asuntos a tratar

Proyecto de contrato con el Médico Odontólogo.

Instancia de Don David Nieto promoviendo recurso de reposición e informe del Letrado Sr. Egea Larrosa relativo al mismo.

Instancia del Médico Don Juan Gallego promoviendo recurso de reposición contra el acuerdo municipal por el que se rescindió su contrato.

Acuerdo de la Comisión Permanente proponiendo un préstamo al Sindicato Agrícola de los Campos de Cartagena.

Expediente instruido al que fué Jefe de Sección de este Ayuntamiento don Juan Bautista Sánchez Peñuela.

Proyecto de Transferencia de Créditos.

Proyecto de Presupuesto extraordinario.

Propuesta de pago de 250 pesetas al Cabo Amate con cargo a imprevistos.

Base para la sesión del proyecto de aprovechamiento del Pantano del Talavilla para agua potable y de riegos, a favor del Ayuntamiento de Cartagena y Sindicato Agrícola de los Campos de Cartagena, en lo que a cada uno respecta.

Quejas del vecindario

Llamamos la atención del señor Jefe de la Guardia Municipal acerca de un gran número de chicos que desde las primeras horas de la mañana hasta bien entrada la tarde se entretienen en echar tierra en las aceras de las calles de la Concepción y Paquimeto para patinar constituyendo por completo la suciedad de dichas vías, que ya por sí mismas están sucias por el

DESDE MADRID

Los verdaderos mártires

Me indignó cuando veo que hay quien se permite hablar de los mártires del anarquismo y, sobre todo, cuando se trata de establecer cualquier linaje de semejanza entre tales supuestos mártires, y los millones y millones que desde la tarde del Calvario hasta hoy han dado su vida por la fé de Cristo.

Po que en su acepción verdadera mártir es el que padece muertes o tormentos en defensa de su religión o por causa de la religión, la cual, como sabe todo el mundo, es algo que nos mueve a dar a Dios el culto debido; supone una profesión de doctrina religiosa, una fe, una devoción de éste carácter, y el anarquismo es todo lo contrario, porque es negación de todo gobierno y de toda autoridad, así espiritual como temporal; rebeldía y protesta constantes contra cualesquiera coacciones ejercidas por medio de las leyes morales o de las leyes positivas sobre el hombre.

Pero esto aparte ¿que semejanza se puede establecer entre los que murieron, mueren y morirán hasta la consumación de los siglos por Dios y quienes mueren por la anarquía? Al mártir cristiano, no le ha precedido ni su crimen, ni su verganza personal. No mató ni hirió, ni trató de matar o de herir a su perseguidor o a su verjugo, ni siquiera sintió contra el odio que inspiraban las diferencias políticas. Llevado al circo, amarrado a una cruz, arrojado a una hoguera, lapidado, troceado, porque sentía una fe, una devoción, una creencia, un sentimiento, pero sin haber intentado no ya sesinar o matar pero ni aun pretender tocarle el pelo de la ropa a los opresores de sus almas, murieron, mueren y morirán siempre perdonando a sus enemigos y sin haberles hecho personalmente el menor daño.

El anarquista es la antítesis del mártir de la fe cristiana. No le mueve la creencia, sino que le empuja la negación; no ama, sino que odia; no perdona a sus enemigos, sino que se propone exterminarlos. Y los que por sus crímenes pierden la vida desaparecen del mundo con gritos de maldición y de odio.

No se habla pues, ni de igualdad o semejanza de mártires, ni de igualdad o semejanza de mártires. Son los unos negación o contraposición de los otros, como que los verdaderos mártires sólo miraban al cielo y estos sectarios del anarquismo tienen sus cinco sentidos; su alma, que la tienen aunque ellos no lo crean, y su corazón puestos en la tierra.

MIGUEL PEÑAFLOR

El hombre de sport

se halla especialmente expuesto al enfriamiento, una vez que cesa el ejercicio corporal. Evite Vd. las consecuencias que puede acarrear esto, como reumatismo, cefalalgia, dolores de cabeza y de nuca, etc. mediante el empleo del conocido calmante del dolor

Tabletas «Bayer» de Aspirina

Exija Vd. solamente las legítimas tabletas «Bayer», en su empaque original con la feja encarnada y la cruz «Bayer».



VIII ANIVERSARIO
D. O. M.
Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor
Don Pablo Alfonso y Güell
Abogado

Que falleció el día 9 de Agosto de 1918
Habiendo recibido los S. S. y la bendición de S. S.

R. I. P.

La vela y alumbrado al Santísimo Sacramento, que el lunes 9 del corriente estará expuesto en la Consagrada Iglesia del Santo Hospital de Caridad, las misas que se celebren de ocho a doce y los ejercicios de la tarde que serán a las 5 serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

Igualmente serán aplicadas la misa que a las 7 y media se celebre en la Capilla del Santísimo Cristo del Socorro, en la Catedral Antigua, la que digan a las 9 y media en la Iglesia Rectoral de Santa Ana, la que digan en el Convento de los Padres Capuchinos de Orihuela y la que digan el día 10 a las 9 y media en la Capilla del Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios. Su viuda doña Carmen Mellado y madre política suplican a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan a tan piadosos actos por lo que les quedarán eternamente agradecidas.

Varios Exmos. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Anoche en el Muelle

Animadísimo se vió el paseo de muelle de Aliaga Xilanoche, predominando nuestras bellísimas paisanías.

Hizo su presentación al público una nueva agrupación musical integrada por veinte profesores, bajo la inspirada batuta del joven, pero ya consumado maestro, don Eduardo Lázaro.

El programa fué notabilísimo ejecutándose con singular maestría, siendo repetidamente pvacionados todos los componentes de esta banda que anoche con su presentación triunfó en toda la línea.

Felicitamos al señor Lázaro, felicitación que hacemos extensiva a todos los demás profesores.

Los exploradores

El domingo próximo a las 11 de su mañana y en la Consagrada Iglesia de la Caridad, tendrá lugar la ofrenda de las flores a su Patrona, acordada por los exploradores de ésta durante el 10.º campamento de España.

La asistencia a dicho acto será sin morral ni cordon; y la hora para la reunión de la Tropa será a las 10.

El Consejo de los exploradores ruega a las familias de los boy-scouts la asistencia al acto, como igualmente a de todas las personas que visitaron la instalación cartagenera alguno de los días que ha durado el expresado campamento.

T. S. H.

E. A. J. 16 - Onda 836 metros.—Un kilovatio en generador.—Emisiones diarias de 8:30 a 10 de la noche.

Radio-Cartagena

Programa para mañana sábado.
Gran concierto clásico.—Adagio de la sonata n.º 5 de Beethoven (violín y piano);—Serenata de Schubert (cello y piano);—Minuetto de la arlestone (orquestra);—Rapsodia, n.º 2 de Litz (orquestra);—Invitación al vals de Weber (orquestra);—Nocturno de Chopin (piano);—Primer tiempo del Concierto de Liszt (piano).

Apuntes critico-históricos La potabilidad del agua del Mar,

Las primeras noticias que encontramos sobre el modo de hacer potable el agua del Mar, se encuentran en las famosas obras de Plinio y San Basilio, en las que exponen su transmutación por medio de la evaporación, pero sin que en ellas encontremos a quienes pertenezca la gloria de haberla usado con verdaderos resultados prácticos, pues en el lapso de tiempo que media entre los pensamientos de Plinio, hasta las primeras operaciones utilizables que registra la historia, solo se encuentran ensayos más o menos importantes, pero sin valor práctico alguno, hasta llegar a los resultados tan excelentes y verdaderamente utilizables que nos señalan los navegantes españoles de a fines del siglo XVI a quienes en verdad cabe el honor, que tan descaradamente han querido atribuirse algunos extranjeros.

Nos refieren las crónicas históricas hispano marítimas que los navegantes españoles que a últimos del referido siglo, hicieron los descubrimientos que inmortalizaron el nombre de España, en Oceanía, utilizaban con gran provecho unos aparatos que convertían en agua dulce, la salada del mar, hechos que permanecieron en el silencio por nuestros descuidos, por lo cual ciertos pseudos inventores se apropiaron para sí y su patria la gloria que España ganó pero no la recabó durante la época austriaca y que en nuestros días ha sido documentalmente vindicada por nuestro ilustre compatriota don Manuel de Saralegui en su brillante opusculo titulado «El destilador marino».

No se nos podrá negar, que entre las glorias alcanzadas por los inventores españoles, que tanta celebridad dieron a nuestra patria durante la época austriaca, no fué el menor, saliente el hecho realizado por Blasco de Garay con el fin de hacer potable el agua salada, al mismo tiempo que la de haber sido el primero que intentó la aplicación del vapor a la propulsión de los buques, por más que tan culminante gloria haya querido quitársela.

Los comienzos del siguiente siglo XVII, aseguran para los españoles el éxito de los anteriores navegantes, cuando solo teor para dar un paso más género de dudas al día de la invención del capitán Pedro Ferrnández